

新春走基层

曹西村过年发福利

“大家排好队，一个一个来……”1月11日下午，在湛河区曹西村党群服务中心院内广场，村里283名70岁以上的老人笑容满面，有的自己来、有的带着孩子来，排队领取“新春大礼包”——面粉、大米等慰问品。

“现在的生活越来越好了，每年生日村里都给俺送礼物，到了春节还发福利。”82

岁的五保户张玉忠说。

自2019年起，曹西村村“两委”通过清产核资，建立起占地120余亩(1亩≈666.67平方米)的农业合作社。该合作社由村党支部统筹管理，采取“三资入股、统一经营”的模式进行运营。合作社主要生态种植水稻、小麦、黄豆等，并发展配套深加工产业。在村“两委”的共同努力下，合作社注

册了商标和品牌，与市区各大商超建立合作关系，当年实现盈利13万元。2022年村集体经济收入达到20万元。

“这些资金主要用于乡村建设、村民福利及村集体经济进一步扩大规模。具体资金开支都是经村‘两委’研究、村民代表大会同意的。”曹西村党支部书记王伟说。

自2020年起，曹西村设

立了“集体关怀榜”，将全村70岁以上老人全部登记在册，对他们进行节日慰问、提供日常生活关怀。2021年起，曹西村又以弘扬孝道为重点，将该村80岁以上的老人作为特别关注对象，由村“两委”干部入户送上生日贺礼，和老人的子女一起为老人祝寿。

“各位叔、伯、大娘，你们放心，乡村振兴战略正在全面

推进，咱村的集体产业也是芝麻开花节节高。下一步，村里继续给大家送节日福利，努力把对老人的关怀扩大到养老护理、大病救助等多个方面，咱们大家和小家的日子都会越来越红火！”王伟的一席话听得大家喜气洋洋，人群中响起一阵掌声和叫好声。

(本报记者 孙聪利 通讯员 张旭长)

“文化年货”年味十足

新春佳节来临之际，舞钢市委宣传部联合该市文广旅和旅游局、文联等单位备足丰富的“文化年货”，送至基层一线，营造出浓浓的年味。

1月11日，一场“优秀戏曲节目展演”活动在舞钢市政府大楼门前广场拉开帷幕，“名角”云集，戏曲选段精彩，吸引了众多戏剧爱好者端坐台下畅享盛宴。

为营造浓厚的节日氛围，该市文化部门精挑细选、精心编排“一箩筐”文化节目，在春节前后送进千家万户，并融入党的二十大精神宣讲，以接地气、易接收的方式将党的方针政策入脑入心。

当天上午，舞钢市妇联还联合舞钢市女子书法家协会有来到位置较为偏远的商店镇丁庄村开展“弘扬好家风 送福到您家”义写春联活动，用暖心方式为山区群众送上节

日的祝福。

在现场，女书法家们挥毫书写了400余副饱含优良家风家训、新春祝愿等内容的春联。“新风铺平致富路，美德浇开幸福花”“家过小康欢乐日，春回大地艳阳天”……一句句吉祥话语预示着日子红火、承载着美好祝福，活动现场洋溢着热烈喜庆的氛围。

1月12日，舞钢市学习宣传贯彻党的二十大精神“万人助万企”暨“迎新春 送春联”活动走进三和盛公司、金基业重工公司等企业生产一线，由舞钢市委宣传部组织的文化志愿者一大早就在生产车间摆开阵势，与企业工会人员一起书写对企业及员工的美好祝福，与产业工人共话对未来的美好期许，鼓舞人心、气氛热烈，生产车间瞬时年味十足。

(本报记者 杨德坤)



村晚迎新春 卯兔喜盈门

1月11日，在刘沟村举行的焦店镇村晚现场，村民在表演模仿秀。

当日，新华区焦店镇党委、政府组织、策划、创作了“村晚迎新春 卯兔喜盈门”文艺演

出。村民们通过铜器表演、歌舞、说唱、小品、红色情景剧等节目，将具有年味、春味的村晚“闹”成一道独特的乡村文化盛宴。

本报记者 毛玺玺 摄

郑县住建局为农民工讨薪

本报讯(记者张鸿雨)“非常感谢郑县住建局的帮助，这下我们就可以回去过一个安心年了。”1月11日下午，在郑县住建局，来自漯河的王建敏领取6000余元欠薪后高兴地说。

去年，王建敏和十多位漯河老乡及宝丰县、叶县的同行一直在郑县西大街一建筑工地打工，因种种原因，从去年9月至年底未领到工资。去年年底时工地暂停施工，他们讨薪无果后不得已返回家中。

1月9日，王建敏一行约好再次来到工地，当时郑县住建局工作

人员来此进行安全检查。得知此事后，郑县住建局负责人第一时间联系建设单位和施工单位，要求项目分包负责人尽快到该局会谈，同时为农民工兄弟安排好食宿。经过协调，项目分包负责人于1月11日来到郑县住建局，当场核算发放拖欠工资，累计发放25万元。

“农民工的血汗钱拖欠不得，下一步将继续发挥职能作用，严格行业监管，加大农民工工资矛盾纠纷排查化解力度，全力维护农民工合法权益。”郑县住建局局长胡晓恒说。

冬种羊肚菌 春开致富花

本报讯(记者孟鹏 通讯员雷云晓)1月12日，宝丰县赵庄镇食用菌种植基地一派热火朝天的繁忙景象。村民们正忙着给羊肚菌投放营养包、盖地膜，为羊肚菌“加餐添衣”。

为进一步激活林下经济，2022年初，位于赵庄镇姜庄村的大正业农业科技发展有限公司与宝丰县弘亚食用菌科技有限公司强强合作，建立了赵庄镇食用菌种植基地。种植基地第一期林下种植占地40亩(1亩≈666.67平方米)，引

进羊肚菌特色品种。目前，该基地用工量20余人。

“作为一种珍稀食用菌品种，羊肚菌口感柔嫩、味美，营养价值和药用价值都非常高，种植羊肚菌具有成本低、见效快、效益高等优势。我们基地采用‘黑地膜+遮阳网’的种植模式，保证羊肚菌的生长需求，预计3月份就能开始收获。”大正业农业科技发展有限公司负责人姜志克介绍说，接下来，基地计划引进新菌种进行试种，推动全镇林下经济持续壮大发展。

矿工路街道跟进督导推动禁燃禁放

本报讯(记者毛玺玺 通讯员冯月萍)“目前咱社区禁燃禁放工作进展如何?是否制定了有效的管理措施?同商户签订禁放烟花爆竹承诺书、倡议书了吗?”1月11日，新华区矿工路街道纪工委在督查民主街社区烟花爆竹禁燃禁放工作时，现场询问工作人员。

连日来，矿工路街道纪工委充分发挥纪检监察监督保障职能作用，紧盯春节烟花爆竹燃放、销售、存放、人员履职等情况，全程嵌入、

跟进督查。同时加强与公安、应急管理、市场监管、综合执法等部门的紧密配合，加大监督执纪问责力度，压实各方监管责任，确保辖区“零燃放”。截至目前，街道纪工委共开展专项督查2次，发现问题5个，督促整改问题4个。

“下一步，我们将持续开展监督检查，严控小年、除夕等烟花燃放重点时段，确保烟花爆竹禁放工作落到实处。”矿工路街道纪工委书记谭院豫说。

榜样鹰城

2022年度 鹰城经济新闻人物

推选活动重磅启动

弘扬企业家精神，助推高质量发展

新时代赋予新使命，新征程召唤新作为。谁在鹰城大地上一马当先？谁在引领鹰城经济逐浪前行？寻找年度鹰城经济新闻人物，传递榜样力量，共鉴责任担当！

奖项设置

- ★ 2022年度鹰城经济人物奖
- ★ 优秀创新企业家奖
- ★ 值得信赖房地产开发企业奖

- ★ 突出贡献奖
- ★ 返乡创业明星奖
- ★ 在外创业卓越企业家奖

- ★ 创新品牌奖

咨询电话：0375—4973589 13781880186 电子邮箱：hnpdswxq@163.com

市发展和改革委员会 市科学技术局 市工业和信息化局 市人力资源和社会保障局
市住房和城乡建设局 市市场监督管理局 市金融工作局 平顶山日报社

联合主办